

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, numero III

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.				VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS						
Madrid	Játiva	Cullera	Denia	Onioniente	Utiel	Barcelona	Castellón	Alberique	Torrente	Liria	Manises	Liria	Paerona	Bétera	Moncada	Rafelbuñol	Valencia	Gráo
Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds	Salidas Llegds
7:40 8:25	8:45 9:25	9:45 10:25	10:45 11:25	11:45 12:25	12:45 1:25	1:45 2:25	2:45 3:25	3:45 4:25	4:45 5:25	5:45 6:25	6:45 7:25	7:45 8:25	8:45 9:25	9:45 10:25	10:45 11:25	11:45 12:25	12:45 1:25	1:45 2:25

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA
 Baños aromáticos, almidón, salado, sulfurados, Villa Vieja, Caldas, Fontana y cuantos mineros medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros.
 Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.
Médico-Director, D. MARIANO PALOS
 Carniceros, 14

La excomunion del ministro de Hacienda

Ayer recibimos el Boletín oficial de la diócesis de Mallorca (número extraordinario), dedicado todo él a la extrañada palpitante del santuario de Nuestra Señora de Luch.
 Hoy nos concretamos a publicar la circular que el excelentísimo señor obispo ha dirigido a sus diócesanos.
 Mañana continuaremos publicando otros documentos que se relacionan con tan importante cuestión.
 La circular dice así:
 «Amados hermanos é hijos nuestros: De todos nosotros es conocido ya el hecho realizado en el santuario de Nuestra Señora de Luch en los días 9 al 13 del actual. Obedeciendo órdenes repetidas del excelentísimo señor ministro de Hacienda, secundadas con celo digno de mejor causa por el señor delegado de la provincia, se constituyó acompañado de fuerza de Guardia civil y carabineros en el santuario el administrador de propiedades y derechos del Estado, y se incautó en nombre de éste de los bienes que nuestros antepasados consagraron a nuestra excelsa patrona, Reina idolatrada, madre santísima, Virgen de Luch.
 Protestamos con santa indignación del hecho arbitrario y a todas luces ilegal de la incautación, de la forma brutal y depresiva en que se ha efectuado al llevar allí fuerza

armada de los institutos del ejército sin pretexto alguno que lo justificase y de la inoportunidad escogida para realizarla, precisamente en los días de más concurrencia de peregrinos a aquel venerado santuario por celebrarse la principal fiesta del año, constituyendo una verdadera provocación a la piedad de centenares de devotos que en dichos días acudieran.
 «Dadas consideraciones nos mueven a dirigiros a vosotros en el presente caso para daros cuenta minuciosa de nuestra gestión en este asunto.
 «En primer lugar, vindicarnos de la nota de apatía ó debilidad en la defensa de los intereses que nos están encomendados, nota con que la extrañeza causada por la incautación pudiera motejarnos.
 «En segundo lugar, responder á la acusación de desacato á la autoridad constituida, al negarnos a dar cumplimiento a una real orden del ministerio de Hacienda.
 «Resucitando un expediente que contaba 26 años de fecha, se concedió un plazo al prior del santuario para que probase el derecho á la excepción de desamortización de los bienes en litigio, y en 9 de julio último se adujo un cúmulo de pruebas que se detallaran á continuación de esta circular.
 «Se estaba esperando el trámite prescrito, el cotejo de los múltiples testimonios presentados con sus originales, cuando el 25 de Agosto por la noche recibimos un B. L. M. del señor delegado de Hacienda de las Baleares en que nos remitía la real orden de incautación.
 «Nuestra sorpresa fué grande, pero llegó el colmo cuando al comenzar el siguiente día los preparativos para entablar el recurso correspondiente, supimos que se encontraba ya en el santuario el administrador de bienes y derechos del Estado pidiendo se le diese posesión en el acto de la notificación.
 «Comunicamos nuestras instrucciones al reverendo prior del santuario, y al tener noticia oficial de lo ocurrido con motivo de la in-

cautación intentada, dirigimos nuestra protesta al delegado y recurso de queja y suspensión de ejecución de la real orden al excelentísimo señor ministro de Hacienda.
 «Escribimos particularmente á dicho ministro y al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros en demanda de justicia. Todo fué inútil.
 «La real orden de 31 de Julio fué confirmada telegráficamente en 4 del actual, sin que hayamos podido saber qué se ha hecho de nuestra instancia dirigida al ministro en 27 de Agosto, ni otra en nuestro nombre presentada en 1.º del actual.
 «Corrado todo camino, sin lograr ser oído en parte alguna, no quedaba otro recurso que protestar con energía ante el presidente del Consejo de ministros, y acudir al excelentísimo señor Nuncio apostólico por infracción de los solemnemente pactos entre la Santa Sede y S. M. C. celebrados, y esto hemos hecho.
 «Del fallo del ministro de Hacienda entenderá en su día el Consejo de Estado y resolverá de su justicia ó injusticia.
 «En cuanto á la ejecución ilegal y anticonómica del mismo fallo «hemos hecho cuanto nos ha sido posible dentro de la esfera de la moralidad para evitarla, sin que hayamos jamás dudado un momento en rechazar en nuestra conciencia cualquier medio, reprochable en presencia de Dios, que pudiera proporcionar una real orden, según nuestro deseo y suspensión de la dictada.
 «He aquí, amados hermanos é hijos nuestros, la relación fiel de lo ocurrido.
 «Hemos procurado cumplir nuestro deber como custodios del depósito á nos confiado, y seguimos esperando en Dios, ante cuyo tributo todas las instancias justas tienen curso y favorable despacho.
 «Pasamos á sincerar nuestra conducta de desacato á la autoridad constituida.
 «No ha habido por nuestra parte negativa al cumplimiento de la real orden del excelentísimo señor ministro de Hacienda, sino exigencia justa de que se cumplieren los trámites previos, claros y precisos de lo solemnemente pactado.

«No y cien veces no—hemos repetido á nuestro representante, el reverendo prior del santuario de Luch. Antes la persecución, el proceso y el martirio, que la cesión de los bienes de ese santuario en las condiciones que la piden el ministro ó sus delegados.
 «Si el ministro nos dice que cedamos, Su Santidad el Papa y S. M. la reina a una voz nos dicen que los obispos no pueden hacer la cesión si no es competentemente autorizados. Y quién es el ministro para imponerse á la autoridad apostólica y a la autoridad real?
 «No podíamos, no debíamos hacer la cesión sin cumplirse los trámites previos.
 «Abrimos en estos días de tanta amargura el Santo Concilio de Trento, y al encontrarnos con el capítulo once de la sesión vintidós, leíamos:
 «Queda sujeto á excomunion cualquier clérigo lego, aunque sea emperador ó rey (y nosotros añadimos, aunque sea ministro), que usurpe por sí ó por otros, con cualquier artificio, color ó pretexto, la jurisdicción de los bienes, censos, frutos ó cualquier otra obediencia de alguna iglesia ó beneficio, mientras no los restituya enteramente á la iglesia ó beneficiario y obtenga la absolución de la Romana Pontificia.
 «Eucamos la reciente Bula Apostolica Sedes, y en ella que intramos que estaba en todo su vigor la excomunion mencionada; y declaramos y repetimos:
 «El señor ministro de Hacienda ha incurrido en excomunion.
 «Y seguimos reclamando.
 «Si al señor ministro le tiene sin cuidado la excomunion, no sucede otro tanto ante la persecución y el proceso y el martirio; porque continuámos leyendo al capítulo citado y añadimos: «El clérigo que fuese autor de tan detestable fraude y usurpación ó que consintiese en ella, queda sujeto á las mismas penas y además gravado en cualquiera de sus beneficios, con inhabilitación para obtener cualesquiera otros, y suspenso en el ejercicio de sus órdenes.
 «Y si tanta severidad se emplea con un simple clérigo, ¿por qué no ha de ser mucho mayor la que se aplique á aquel á quien am-

bas potestades tienen prohibido el ceder bienes sin la competente autorización de la Sede Apostólica?
 «Decidme hacer entrega inmediatamente de dichos bienes, así como de todos los libros y antecedentes y archivos que á los propios bienes de Luch pertenecen, como mandaba el señor delegado de Hacienda en representación del ministro, ¿quién es el que consiente en la usurpación?
 «Ahí tenéis, amados hermanos: hijos de nuestros expiadas nuestra gestión y nuestra conducta.
 «Sólo nos resta lamentar acerbamente del mal que lamentamos y seguir predicando el repulido, que esperamos hoy de las Bregias, no reclamaciones que hace el señor Nuncio apostólico, y manifiesta la justificación del Tribunal contencioso administrativo, así como el contenido de la causa solariega de la piedad de la familia mallorquina, y como jefe de ella, ¿nos debíamos esta pública satisfacción? ¿Cada hora solariega? Ni aun se están pagando los intereses no horas, pues recibimos en este instante copia del acta de incautación, y en ella se encuentran entre las fincas de que se ha posesionado el Estado el predio «Ced Amijá», comprendido desde en el varios lugares mudados, algunas edificaciones construídas y otras en construcción y para las que se han exceptuado algunas, y el edificio que está enclavado en el santuario, cargado con la multa de 400 pesetas que el Estado, y aunque se le respecta el acta de incautación, se encargará de convertir en montón de ruinas aquel vasto edificio, pues no tendremos medios de atender á su conservación, y carecerá de comunidad y de presbítero, y no habrá escuela que proporcione educación esmerada á tantos pobres.
 «Hasta ahora nada se ha dicho de compensación ó indemnización por medio de la correspondiente «lamina» intrasmitible para que podamos hacer la cesión. Será una compensación ficticia, un testimonio más de los despojos realizados, una inscripción verdadera y rante nominal, que conservaremos unida á las otras cuyos intereses no se abonarán nunca.

Los fugitivos contenían hasta su aliento, y la balsa continuó flotante sobre el río.
 —¿Nos habia visto ese demonio? dijo Pepe al oírlo del canadiés.
 —Me lo temo, repuso Bois-Rosé.
 Un grito lúgubre hizo estremecer á los cazadores, y aquel grito fué repetido en las dos orillas. Eran las señales que los centinelas enviaban unos á otros, imitando la voz de los pájaros de la noche. Después todo volvió á quedar en silencio.
 Bois-Rosé dió un gran suspiro de satisfacción, señalando con el dedo á Fabian el fuego que brillaba en la orilla, y el indio que acaba de volver á su puesto, y que, apoyado sobre su lanza, tomaba su actitud primera.
 Aquello habia sido una falsa alarma, pero no por eso el islote dejaba de aproximarse á la orilla.
 —A este paso, dijo Bois-Rosé, dentro de diez minutos vamos á abordar á las barbas de ese indio. ¿Ah? si pudiéramos bogar un poco con la ayuda de una rama, nos hallaríamos dentro de poco en el buen camino; pero el ruido del agua descubriría nuestra fuga.
 —Ese es, sin embargo, el partido que tendremos que tomar, añadió el español, por que acaso vale más correr el peligro de descubrirnos que el de entregarnos á nuestros enemigos; pero veamos antes si esta corriente se dirige hacia la orilla, en cuyo caso no debemos vacilar, y aunque una rama de árbol haga más ruido en el agua que un remo rodeado de lienzo bogaremos lo que podamos.
 Al decir esto, Pepe cogió un pedazo de madera y el arrojó al río, siguiendo ansiosamente con los ojos su dirección. Había en aquel punto un remolino causado por algún agujero del río.
 Por un instante el pedazo de madera giró sobre sí mismo como si fuera á caer en el fondo, y después los dos cazadores dieron un suspiro de satisfacción, al que reemplazó muy pronto una mirada de terror. La madera rechazaba por alguna subcorriente, se dirigió de pronto hacia la orilla, y no había equivocación posible. La suerte del islote iba á ser la del pedazo de madera que le servía precursor.
 La isla flotante, en efecto, pareció que por un instante permanecía inmóvil; pero obedeciendo, sin embargo, al impulso de la primera corriente, no tardó en alejarse de nuevo de la orilla. La cortina de niebla que se condensaba á derecha é izquierda probó á los dos cazadores tranquilizados por la balsa habia vuelto á tomar una dirección favorable.
 Pasó así una hora entre terribles alter-

nativas de temor y de esperanza; después, los fuegos del campamento indio se perdieron en la distancia y en la bruma, con lo cual los fugitivos se hallaron casi libres de peligro. Sin embargo, aun era preciso hacer algo.
 Tranquilizados por la distancia ganada, el antiguo marinero se dirigió al extremo del islote, y con unas ramas del árbol en la mano bogó vigorosamente.
 Como un caballo que abandonado largo tiempo á sus caprichos, siente en fin, la mano y la espuela de un hábil gineté, la isla flotante, á pesar de girar en todos sentidos, siguió con mayor rapidez la corriente. Mantenido por el punto en que el agua era más profunda, no tardó en andar una distancia considerable.
 Ya los tres amigos pudieron considerarse como mucho más seguros, sino como completamente á salvo.
 —Pronto va á llegar el día; dijo Bois-Rosé, y es preciso ahora ir á un lado ó á otro y seguir á pie, porque andaremos dos veces más á pie que sobre esta balsa que anda más lentamente que un barco holandés, que es cuanto hay que decir.
 —Pues bien, atraca donde quieras, Bois-Rosé, respondió Pepe. Hecho esto, seguiremos á pie el curso del río para ocultar nuestras huellas á los indios; llevando, si es necesario, al herido en nuestros brazos, podremos andar por lo menos dos leguas por hora. ¿Creéis, D. Fabián, que el Valle de Oro está muy lejos?
 —Ya habéis visto como yo, repuso Fabián, que el sol se ponía detrás de las montañas brumosas, á cuya falda está el Valle de Oro; debemos, pues, estar algunas horas de camino, y sin duda llegaremos en las primeras del día.
 Bois-Rosé, ayudado por Pepe, hizo tomar á la balsa una dirección oblicua sobre la izquierda, y al cabo de cerca de un cuarto de hora, el islote, al llegar á la orilla, chocó tan violentamente con ella que se abrió en su centro un ancho agujero. En tanto que Pepe y Fabian saltaban á tierra sobre una orilla en que ya no hacia enemigos, el canadiés cogió en su brazo al gambusino siempre inmóvil, dejándole sobre la yerba. Despertóse el herido y al aspecto de un sitio tan diferente de aquel en que se durmiera, cambio que era sensible, á pesar de la niebla y de la noche, dirigió á su alrededor miradas de admiración.
 —¿Virgen Santa! exclamó. ¿Volveré á oír esos ruidos espantosos que turbaban mi sueño?
 —No, muchacho. Los indios están lejos, ahora, y nos hallamos seguros ¡Bendito sea

Las tinieblas y la bruma estendieron de nuevo su sombrío dosel sobre todo el curso del río.
 El árbol de ramas negras, separado de su dirección, pasaba rozando con las retamas de la isla, cuando, en medio de los ruidos de los indios estupefactos, Bois-Rosé se unió con sus compañeros.
 —Rígid á vuestro gusto, dijo Bois-Rosé tomando aliento. A un no nos habéis cogido; pero, añadió en voz baja, ¿Seremos siempre tan felices?
 En efecto, salvado aquel peligro, les quedaban otros muchos que vencer. ¿Quién podía prever las nuevas astucias que los indios emplearían contra ellos?
 No tardaron tales reflexiones en turbar la primera embriaguez del triunfo, y en reemplazar con un sombrío silencio las felicitaciones dirigidas á Bois-Rosé por los dos cazadores.
 De pronto, Pepe dió un salto y un grito, y aquel era un grito de alegría.
 —Bois-Rosé, D. Fabián! exclamó: nos hemos salvado; yo os respondo de ello.
 —¡Salvados! exclamó el Canadiés con voz temblorosa: habla Pepe, habla Pepe.
 —No habéis notado, continuó el ex-carabinero, que hace pocas horas el islote temblaba bajo nuestras manos cuando hemos arrancado algunas ramas gruesas para fortificarnos? ¿Y no recorda que tú mismo, Bois-Rosé, le hacías temblar hace un momento? Pues bien; yo habia pensado el formar una balsa con los troncos que están á nuestros pies, pero ahora renuncio á ello. Somos tres, podemos á fuerza de brazos quitar las raíces de la isla, y poner la á flote. La niebla es y pesa, la noche negra, y mañana cuando luzca el día.
 —Estaremos lejos de aquí, concluyó Bois-Rosé, manos á la obra; manos á la obra. El viento, que va refrescando, indica que se aproxima la mañana. Ya hemos perdido mucho tiempo. Si aun conservo la mirada de marino, el río nos hará andar solo tres nudos por hora.
 —¡Tanto mejor! dijo Pepe; nuestra marcha será menos visible.
 El valiente Canadiés se levantó, contentándose con estrechar la mano de sus compañeros.
 —¿Qué vais á hacer? preguntó Fabián. ¿No podemos los tres, como lo a propuesto Pepe, poner á flote la isla, reuniendo nuestros esfuerzos?
 —Sin duda, Fabián; pero también correríamos el peligro de deshacerla como un haz cuyo centro se rompe, y nuestra salvación de-

pende de que la isla se conserve como la ha formado la naturaleza. Algún tronco madre de alguna raíz muy gruesa, anclada en el fondo del río, la tiene inmóvil. Muchos otros han debido pasar desde que estos árboles cayeron aquí, á juzgar por lo que se ha formado encima de ellos; el agua debe á la larga, haber podido esa rama, cosa que quiero reconocer.
 En aquel momento el canto lúgubre de un buho interrumpió el canadiés. Aquellas notas que jubosas que turbaban de pronto el silencio profundo de la noche en el momento en que alguna esperanza brillaba en los ojos de los cazadores, resonaron en los oídos de Pepe como un presagio lúgubre.
 —¡Ah! dijo tristemente el español, cuyas ideas supercuerposas se desportaban en el peligro, la voz del buho en tal circunstancia nada bueno no anuncia.
 —La imitación es perfecta, convengo en ello, repuso Bois-Rosé; pero tú no debes dejarte engañar así. El que canta es un centinela de la isla, y canta, ya para advertir á sus amigos que están alerta, ya, cosa que entra más en sus costumbres y en su maldad diabólica para demostrarnos que no nos perdien de vista. Eso es una especie de canto mortuorio con que quieren regalarnos los oídos, advirtiéndonos que pronto lo entorpecerán cuando nos tengamos entre sus manos.
 El Canadiés acababa apenas de decir esto, cuando la misma ornamia se repitió en la otra orilla con modulaciones, ya burlescas, ya fúnebres, que confirmaban en todo y por todo las suposiciones del viejo cazador. Pero aquellas voces no eran por eso menos espantosas, porque revelaban todos los peligros y los lazos que ocultaba la oscuridad de la noche.
 —Tengo ganas de decirles que, en vez de cantar, rujan como tigres que son, dijo Pepe.
 —Guardate mucho de ello, porque eso nos sería descubrirles á punto fijo dónde estamos, cosa que haría saber esos perros.
 Al decir estas palabras, Bois-Rosé entró en el agua con la mayor precaución. No sin alguna inquietud los otros dos cazadores seguían con la vista las investigaciones del Canadiés. Este, metido en el agua, desaparecía de tiempo en tiempo bajo la superficie del río como el buzo que busca en los costados del buque la vía de agua que amenaza hacerle naufragar.
 —Y bien! preguntó vivamente Pepe cuando el Canadiés volvió á mostrarse para tomar aliento: ¿estamos sujetos por muchas anclas?
 —Todo va bien, á lo que creo, repuso Bois-Rosé. No voy sino una, hasta ahora, que tenga

Restanos advertir y amonestar á nuestros amados diocesanos, que mientras no se sigan los procedimientos prescritos por las leyes concordadas...

Para que á conocimiento de todos llegue la vindicación de nuestra conducta y la censura gravísima que incurrirán los compradores...

Dada en Palma de Mallorca á 14 de Septiembre de 1877.—Jacinto Maria, obispo de Mallorca.

20 de Septiembre de 1870

Veintisiete años hace hoy que la ciudad eterna, la ciudad de los Papas, la inmortal Roma...

Cada año al llegar esta fecha, los pontificios recordamos aquellos días con tristeza. Tristes fueron en verdad, y los que llevaron las armas pontificias...

Estalló en Julio de dicho año la guerra franco alemana, y ya desde entonces velan con ansia en las fronteras de los Estados Pontificios...

Si el ejército francés triunfaba en las primeras batallas, claro está que el Solio pontificio nada tenía que temer...

Mas por desgracia, los primeros cañonazos disparados en los campos de la Alsacia y la Lorena...

El promotor de la guerra general Kanzier, advertido del peligro por el ilustre cardenal Antonelli...

En efecto, la brigada de ocupación francesa, abandonó las dos provincias que guardaban...

Con cuánto entusiasmo y ardor se apresuraron todos á la lucha!

Los jefes, pundonorosos é inteligentes militares todos, sobrio la desigualdad que habia en solamente en los contingentes...

La campaña de 1860 en la que con tanta gloria escumbió aquel príncipe héroe, dirigido por los Lamoriciere...

Todos los cuerpos pontificios rivalizaban en deseos de cumplir á cual mejor su cometido; el regimiento de Zauvos...

Llegó por fin el mes de Septiembre, y en sus primeros días los movimientos de tropas efectuados á lo largo de la frontera...

Boguera, Sabiano, Velletri, Monte Libretti y otras tantas ciudades pontificias festivas, el 1867 de brillantes hechos de armas...

Civita-Castellana, punto donde existía un presidio de forzados y defendido por una compañía de zauvos...

Con qué alegría no se reunían bajo los vistosos muros de Roma, los que pocos días antes andaban diseminados...

antes de levantarse el sol, condensaba más y más los vapores que se elevaban sobre el río.

El isote flotante, aunque según con mucha suavidad la corriente del río, la seguía girando sobre sí mismo...

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad...

Felizmente la niebla era tan intensa, que los mismos árboles que cubrían las orillas habían cesado de ser visibles.

—Vámonos, ¡valor! decía Pepe: en tanto que los árboles de las orillas continúan ocultos á nuestros ojos...

—¡Alabado sea Dios! exclamó el último y único obstáculo que nos detenía ha desaparecido, y estamos á flote.

En efecto, mientras que hablaba, el isote iba avanzando y de un modo casi insensible, empujado por la corriente...

—Ahí, continuó Bois-Rosé, nuestra vida se halla en manos de Dios. Si el isote se mantiene en medio del río...

Los tres cazadores guardaron silencio: se gozaban con miradas inquietas la marcha de la isla flotante sin que cambiaban una sola palabra.

El día iba á mostrarse, pero la frescura de la noche que aumenta siempre una hora ó dos

gimiento era para todos el complemento de sus deseos.

Mucho temíase por la columna mandada por el teniente coronel de Charette del regimiento de zauvos...

Llegó por último el día 20, ya la víspera supuso que la rabia en el corazón, que Civita-Vechia se había rendido sin disparar un cañón...

Pasó la noche como las anteriores sobre las armas, pero está cada cual en su puesto con el Remington preparado...

Amareció, por fin, y á los primeros albos del día ya divisáronse las guardias italianas...

El reloj de la torre del Miguelete está dejado de la mano del relojero.

Desde las primeras horas de la tarde de ayer, el horario sólo una hora y la campana daot a. Gaceta que sólo consiste la diferencia en quince minutos...

Verdad es que el reloj está á la altura de las circunstancias, pues así como él está, dejado de la mano del relojero...

los caminos más cortos á la ciudad Leonina; varios pequeños destacamentos que se dirigían según lo pactado al sitio que se les habia marcado...

Acampó el ejército pontificio en la plaza de San Pedro; allí, á la sombra del Vaticano, pasos las últimas horas de estancia en Roma...

Un grito atonador de viva el Papa rey! salió de todos los pechos y con lágrimas de rabia abandonaron aquellos lugares...

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Vigilia de San Mateo, apóstol; Santos Eusebio y Teopista su mujer y sus hijos Ezequiel y Teopista; Eulacio, Dionisio, Praxedo, Teodoro, Felipe y compañeros mártires; Argus, papa y confesor; Cicerio, obispo de Milán, Santos Justo y Cándida, vírgenes y mártires y Susana, mártir.

Se rezará de los Santos Eusebio y compañeros mártires y conmemoración de la vigilia y de San Agapito. CENA DE HORAS.—Concluyen en el parroquial de Santo Tomás por la Asociación de Nuestra Señora de la Saleta. Se desayuna á las cinco y media y se reserva á las siete.

Mañana principiarán en la del Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Vicente. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en San Salvador.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

IGLESIA DE LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.—Tercero día de Novenario á Nuestra Señora de la Misericordia. Por la mañana á las siete. Mas rezada. Por la tarde á las cinco y media, exponga S. D. M., se dirá la meditación, sermón, trisagio, reserva y gozos, á intención de Doña Mariana Yangus.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—San Mateo, apóstol y evangelista. Antes obligación de oír Misa.

Noticias locales y generales

El reloj de la torre del Miguelete está dejado de la mano del relojero.

Desde las primeras horas de la tarde de ayer, el horario sólo una hora y la campana daot a. Gaceta que sólo consiste la diferencia en quince minutos...

Verdad es que el reloj está á la altura de las circunstancias, pues así como él está, dejado de la mano del relojero...

sonas parece que lo están de la mano de Dios.

Las funciones celebradas en el teatro de Pizarro se cuentan por llenos.

Ayer tarde y noche se vió extraordinariamente concurrido. Las obras puestas en escena, fueron muy aplaudidas.

Por el ministerio de la Guerra se han concedido las siguientes pensiones anuales. De 225 pesetas á doña Elisa Aguirre y Barria...

Ha tomado posesión del destino de jefe de la investigación técnica y administrativa de la provincia D. Juan Antonio Magaña...

El espectáculo que presenciáramos ayer tarde en nuestro circo taurino no sabemos cómo calificarlo.

Nada de cuanto vimos nos sorprendió, pues fuimos dispuestos á ver algo más. ¡Y eso que hubo variedad! Patatas, cebollas, pimientos, etc., etc.

Nada primario de órden del espectáculo, pues apenas si se cumplió. La mitad de los toros fueron muertos con la puntilla.

Los capitalistas como siempre, haciendo el zócalo de los toros, aun cuando durmiéndose, entró en funciones, repartiendo algunos palos.

Procedentes de Utel han llegado á nuestra ciudad los artistas que han actuado en aquel teatro durante las ferias.

En el Cementerio general recibiremos durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de cuatro adultos y siete párvulos.

Tenemos entendido que la compañía de zarzuela que está actuando en el teatro de Pizarro pasará en breve á continuar sus representaciones al de Apolo.

Por su heroico comportamiento en la campaña de Cuba, ha obtenido la cruz de primera clase del Mérito Militar, el segundo teniente del batallón de Oumba, don Bernandino Ballester Velert.

Después de la pasada noche la Guardia municipal dió una batalla por las calles de la ciudad descomulgando algunas armas y abas formulando varias denuncias.

En el tron correo de Madrid salieron ayer tarde el comandante de Estado Mayor Sr. Tardá, D. Adolfo Beltrán y el repatado pintor Sr. Vivó.

D. José Trencher, presidente de la comisión de Marzales, depositó 120 pesetas en los fondos de peso que distribuyó entre los pobres.

Las corridas de vaquillas que se habian de verificar en Villaveja de Nules se han aplazado, á causa de las lluvias, para los días 21, 22 y 23 del actual.

Mañana abrirá sus puertas el público teatro, en el que actuará la compañía lirico-

inmóvil el isote, pero es el ancla de la misericordia.

—¡Tenel cuidado, no avencéis demasiado; podiais enredaros bajo las raíces y en las ramas que crecen por bajo del agua.

—No tengas miedo, niño, repuso el Canadés; una ballena se quedaria mas bien pegada á un bote de pesca, al que podria arrojár veinte piés por el aire, que yo bajo este isote, que de un movimiento de hombres desharía en pedruzcos.

El río volvió á cerrarse de nuevo sobre la cabeza del Canadés. Trascurrió un largo espacio de tiempo, durante el cual, como si las previsiones de Fabian hubieran debido realizarse, la presencia de Bois-Rosé en el agua solo era visible por los remolinos que se formaban en torno al isote...

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

—Vámonos, ¡valor! decía Pepe: en tanto que los árboles de las orillas continúan ocultos á nuestros ojos, es señal de que estamos en el buen camino.

—¡Alabado sea Dios! exclamó el último y único obstáculo que nos detenía ha desaparecido, y estamos á flote.

En efecto, mientras que hablaba, el isote iba avanzando y de un modo casi insensible, empujado por la corriente...

—Ahí, continuó Bois-Rosé, nuestra vida se halla en manos de Dios. Si el isote se mantiene en medio del río, pronto nos hallaremos, gracias á la bruma que cubre su superficie, fuera de la vista y del alcance de los indios.

Los tres cazadores guardaron silencio: se gozaban con miradas inquietas la marcha de la isla flotante sin que cambiaban una sola palabra.

El día iba á mostrarse, pero la frescura de la noche que aumenta siempre una hora ó dos

antes de levantarse el sol, condensaba más y más los vapores que se elevaban sobre el río.

El isote flotante, aunque según con mucha suavidad la corriente del río, la seguía girando sobre sí mismo, y era de temer que se desviara de la línea recta, yendo á caer en una de las orillas ocupadas por los indios.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

Como el marino que, con mirada llena de angustia, sigue los movimientos de su buque desarbolado por la tempestad, y contempla con espanto los bajíos en que, empujado por las olas, vá á abismarse muy luego, así los tres cazadores, presa de la más cruel ansiedad, observaban con triste silencio la marcha tortuosa y vacilante de su isla.

—Es verdad; yo tampoco me reconozco, repuso sencillamente el canadés, en voz baja; y sin embargo...

Bois-Rosé no continuó, porque una idea seria acababa de apoderarse de él, y se hallaba como un hombre cuyo cuerpo esta pre-sente, en tanto que su alma vaga pareciendo que ya no se ocupaba de vigilar los inseguros movimientos de la isla flotante.

Pepe no tardó en interrumpir los sueños del Canadés. Hacía algunos momentos que el primero dirigía hacia ambas orillas del río miradas cada vez más inquietas.

—Nos vamos desviando, Bois-Rosé, dijo Pepe por lo bajo. Esas capas de niebla que aparecen á lo lejos mucho más espesas, deben ser las cimas de los sauces de la orilla.

—Es verdad, repuso el canadés, que se erraron á sus meditaciones; según los fuegos que brillan á la derecha é izquierda, es fácil ver cuán poco nada nos hace una media ho a.

En aquel punto pareció que la isla flotante sufría un impulso más rápido. En algunos segundos describió dos curvas que antes no describía sino en un espacio de tiempo mucho más considerable, y las cimas de los árboles lejanos no tardaron en hacerse menos confusas.

La balsa avanzaba siempre hacia el lado de la orilla. Uno de los fuegos, que hac a un instante solo arrojaba un pálido fulgor en medio de la niebla, creció poco á poco en claridad á los ojos de Bois-Rosé tembloroso.

—¡Ah! si una carabina no hubiera más ruido que una flecha, enviaria con mucho gusto á ese búfalo humano á hacer la guardia en el otro mundo, respondió el Español.

En medio de la densa niebla, el fuego, alrededor del cual velaba el salvaje, solo iluminaba un círculo muy estrecho.

De pronto el apache después de haber permanecido algunos instantes en la actitud del hombre cuya mirada trata de distinguir un objeto lejano en medio de las tinieblas, dió dos ó tres pasos en dirección al río y desapareció.

El viento de la noche solo llegó á agitar las cabellos humanos atadas á guisa de banderola al rugón de la lanza, que seguía fija en tierra.

meto como los que alornan los cascos romanos.

El canalé señaló á Pepe con la mano aquel guirre que se apoyaba en su lanza.

—¡Ah! si una carabina no hubiera más ruido que una flecha, enviaria con mucho gusto á ese búfalo humano á hacer la guardia en el otro mundo, respondió el Español.

Los dos cazadores no tardaron en observar que el guerrero indio, fijando en tierra la lanza en que se apoyaba, inclinaba el cuerpo hacia adelante, y formaba un círculo con sus manos sobre los ojos para impedir sus penetrantes miradas.

Una espada de anguita atravesó el corazón de los fugitivos, que durante un instante no se piraba considerarlo al indio.

El feraz guerrero, con el cuerpo plgado en dos como una bestia fiera en acecho, con el rostro medio cubierto por los largos mechones de su cabellera, presentaba un aspecto asqueroso y terrible, de modo que un hombre de valor ordinario no hubieran podido contemplarle sin estremecerse.

En medio de la densa niebla, el fuego, alrededor del cual velaba el salvaje, solo iluminaba un círculo muy estrecho.

De pronto el apache después de haber permanecido algunos instantes en la actitud del hombre cuya mirada trata de distinguir un objeto lejano en medio de las tinieblas, dió dos ó tres pasos en dirección al río y desapareció.

El viento de la noche solo llegó á agitar las cabellos humanos atadas á guisa de banderola al rugón de la lanza, que seguía fija en tierra.

Fué aquel un momento de ansiedad muy viva, porque la noche ocultaba completamente los movimientos del indio.

En Castel... funcionar en la mera enseñanza del jefe de la mi proporcionado mobiliario de la

Debido á iust... también los pre habiéndose eno dos de San Vi

También se... á los necesitado vitando á las e fición de las p ter para los qu

El inspect... del Salvador h de San Vicente de Serranos.

El jueves... subasta de arr

Ayer tuvi... elegante vehic de esta capital, truido exprofes rio del acreditada ciudad, de flos á domicilio citado estable peciamente p

Brand, exce... las fiobr s utoi

En Barcelo... muy desarroli buenos resulta dicos de aquell procedimienta dad sólo llegu

Felicítamos... Pascual, propi en constante m mandad, el ou gasto de ningu hacer bien á s que el público nos servicios.

Los Juzg... tarán el serviv sante semana, Lanes, jue de Serranos; n acnte, y miéro

En el tr... ayer tarde, o letrado D. Vi

El guar... sado durante de diferentes ban sin la cor

Ha abte... do teniente d el sargento d Rodríguez J

At Colegio

El día 1.º de lesores completa Se invita á q cimiento, á que general por el Se adruften

Se dar imp esta Cr Diel quieren pondición París de 7 á

Academia d Preparación de Calle del Gobier

ACADEM DE Incorporada Enseñanza

Queda abierta la 98, en la Secretaría sana y de 3 á 6 de la

Colegio de Director: D. A

La enseñanza de Conde de Carlet, n afiuz y económica; p médicos, están los al desde las 8 de la ma

dramáticas con el notable actor man parte las d las Giménez y l ator cómico Sr dos artistas.

De un cole "Esta mañana plaza de la Cong movedores esen la forma se repit Una infeliz m cadillo que se in la ciudad plaza, y tiempo á Cuba á lloraba sin cesar do. En los dos t cibió la acostum la tenía inq do víctima de un Cual no habrá si sentir esta ma gaban á su suel hijo sano y salv fuerte, que la m ataque nervioso curiosos que se c cuando tan paté do toda clase de

En Castel... funcionar en la mera enseñanza del jefe de la mi proporcionado mobiliario de la

Debido á iust... también los pre habiéndose eno dos de San Vi

También se... á los necesitado vitando á las e fición de las p ter para los qu

El inspect... del Salvador h de San Vicente de Serranos.

El jueves... subasta de arr

Ayer tuvi... elegante vehic de esta capital, truido exprofes rio del acreditada ciudad, de flos á domicilio citado estable peciamente p

Brand, exce... las fiobr s utoi

En Barcelo... muy desarroli buenos resulta dicos de aquell procedimienta dad sólo llegu

Felicítamos... Pascual, propi en constante m mandad, el ou gasto de ningu hacer bien á s que el público nos servicios.

Ateneo Escolar

CALLE DE RUZAFÁ, NUMERO 65.

Colegio de 1.º y 2.º enseñanza, Comercial, Idiomas, Música, Nocturna para obreros y Escuela práctica de Artes y Oficios.

El día 1.º de Octubre proximo darán principio las clases indicadas, á cargo de entoces Profesores competentes. Se invita á los padres, tutores ó encargados que deseen ingresar alumnos en este Establecimiento, á que soliciten en Secretaría cuantos pormenores necesiten conocer y el Reglamento general por el que ha de regirse dicho «Ateneo.» Se admiten internos, medio pupilos y externos.

Secretaría, calle de Hernán Cortés, núm. 2 HORAS DE MATRÍCULA, DE 9 A 12 Y DE 3 A 6

Colocación segura de capital

Se desea encontrar un socio capitalista que aporte 20,000 pesetas, para dar impulso al negocio de una casa establecida y acreditada hace años en esta Ciudad.

Dicha suma queda garantizada con los propios efectos que con ella se adquieren, y además siendo esta persona apta se le da colocación con su correspondiente honorario, pudiendo á la par estar á la mira de sus propios intereses. Para tratar del asunto pueden dirigirse calle Maldonado, núm. 15 piso 3.º de 7 á 8 de la mañana.

Academia de Santo Tomás de Aquino Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza, Calle del Gobernador Viejo, núm. 18, principal.

ACADEMIA CAVANILLES DE 2.ª ENSEÑANZA Incorporada al Instituto provincial Enseñanza oficial, privada y libre

Queda abierta la matrícula del próximo curso de 1897, en la Secretaría de dicho centro de 8 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde. Aparici y Górraro 5.

Colegio de «El Espiritu-Santo» Director: D. ANTONIO P. CHENOVÉS.

La enseñanza dada en este Colegio, situado en la calle Cande de Carlet, n.º 9, entrego, es eminentemente católica, ética y económica, pues por unos honorarios sumamente módicos, están los alumnos bajo la dirección del Profesor, desde las 8 de la mañana hasta las 5 de la tarde.

dramática con cuadro valenciano que dirige el notable actor Sr. Peredes, de la que forman parte las distinguidas actrices señoras Giménez y Ballesteros y el aplaudido actor cómico Sr. Remén y otros distinguidos artistas.

De un colega vespertino: «Esta mañana se ha desarrollado en la plaza de la Congregación una de esas conmovedoras escenas que con gran viveza en la forma se repiten en épocas de guerra.»

Una infeliz mujer, vendedora del mercadillo que se instala todas las mañanas en la plaza de Cuba á su hijo, y desde entonces para sin cesar la ausencia del hijo adorado. En los días últimos corrió no había recibido la acostumbrada carta de su hijo, y esto la tenía inquieta, creyendo que había sido víctima de una enfermedad ó de una bala. Cual no habrá sido la sorpresa de la madre al sentir esta mañana que dos brazos se colgaban de su cuello y que eran estos los de su hijo sano y salvo. La impresión ha sido tan fuerte, que la mujer ha sido víctima de un ataque nervioso. Sus compañeros y algunos curiosos que se habían reunido allí presentando tan patética escena, le han prodigado toda clase de auxilios.

En Castellón han comenzado á funcionar en la cárcel las escuelas de primera enseñanza, instaladas por iniciativa del jefe de la misma D. Julio Sala, que ha proporcionado de su peculio particular el mobiliario de la misma.

Debido á instancias del Sr. Sala, tendrán también los presos conferencias religiosas, habiéndose encargado de ellas los individuos de San Vicente de Paul. También se propone dicho señor prestar á los necesitados otro benéfico servicio, invitando á las señoras caritativas á la confección de las prendas más precisas de vestir para los que carezcan de ellas.

El inspector de vigilancia D. Rafael Salvador ha sido destinado al distrito de San Vicente, pasando el Sr. Jimeno al de Serranos.

El jueves próximo se celebrará la fiesta de arriero del teatro Principal.

Ayer tuvimos el gusto de ver un elegante vehículo que circula por las calles de esta capital, cuyo carruaje ha sido construido expresamente por encargo del propietario del acreditado «Baleario Pizarro», de esta ciudad, destinándolo al servicio de baños á domicilio de todas las clases que en el citado establecimiento se sirven, y muy especialmente para los llamados «sistema Brand», excelente remedio para combatir las fiebres tifoideas.

En Barcelona, donde este servicio está muy desarrollado, es donde se aprecian sus buenos resultados, asegurando muchos médicos de aquella localidad que por el citado procedimiento se consigue que la mortalidad sólo llegue á un 4 por 100. Felicitemos de todas veras á D. Emilio Pascual, propietario de dicho baleario, por su constante interés en beneficio de la humanidad, el cual no repara en sacrificio ni gasto de ninguna clase, sólo con el fin de hacer bien á sus semejantes, y no dudamos que el público sabrá recompensar sus buenos servicios.

Los juzgados de instrucción prestarán el servicio de guardia durante la presente semana, en la forma siguiente: Lunes, jueves y domingo el del distrito de Serranos; martes y viernes el de San Vicente, y miércoles y sábado el del Mar.

En el tren mixto de Madrid salió ayer tarde, con dirección á la corte, el joven llamado D. Vicente Guastavino.

La guardia municipal ha decomisado durante la pasada noche cinco armas de diferentes clases que sus portadores usaban sin la correspondiente licencia.

Ha obtenido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva gratuita el sargento de la guardia civil D. Adolfo Benítez Jaraou.

EL PARTHENON

Según noticias, el estado del Parthenon de Atenas acusa completa y total ruina. El origen del peligro que amenaza á aquella maravillosa joya arquitectónica es la conformación especial del mármol péntico de que está construido.

Esta especie de mármol es rico en vetas que se cruzan en todos sentidos formando caprichosas redes. Cuando estos bloques sufren la acción de la intemperie por largo tiempo, la descomposición de las vetas y la rápida disgregación del mármol es inevitable en plazo más ó menos breve.

En la construcción del famoso templo se emplearon bloques puros de mármol, sin vetas ni dibujos de ninguna clase, pero solo en las fachadas y puntos más directamente combatidos por las inclemencias atmosféricas. En el resto de la construcción se empleó sin medida el mármol péntico.

Esto no fué defecto ni comprometió en nada hasta ahora la existencia secular del Parthenon, pero desde 1867, en que la tempestad despareció, los estragos del tiempo son patentes é irreparables.

Algunas restauraciones parciales salvaron al Parthenon de un instantáneo desplome, y aun pudo su fábrica, sin par en el mundo, resistir victoriosamente las violentas sacudidas de dos espantosos terremotos.

Pero de hoy en adelante ninguna fuerza humana será capaz de evitar la desaparición de aquel portentoso monumento.

Sus días están contados y llegará una primavera en que la pélica golondrina, la gentil habitadora de aquellos mármoles eternos, la golondrina ateniense cantada por Teófilo Gautier, vea en tierra la cornisa donde tenia su nido y haya para siempre de aquellos lugares que embellecía con su presencia.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—La zarzuela en tres actos La Bruja. JAI ALAI.—Gran partido de pelota á cesta en el que tomará parte cuatro aficionados pelotaris.—A las tres y media. Después del partido se jugará unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra Madrid 18, 5 t.

Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'06, y 60'96. 8 por 100 francés, 103'57.

Londres.—Exterior español, 60'62.

D. Carlos de Pedregal Lisboa 18.—A las doce del día de hoy el rey D. Carlos ha llegado al palacio de Cintra en unión de la reina D.ª Amelia para asistir al banquete ofrecido al almirante y oficiales de la escuadra española.

Los reyes irán el lunes á Cascaes donde asistirán al baile que las familias portuguesas que se hallan de baños celebran en el Sporting Club.

Leopoldo de Belgia Lisboa.—Un despacho de la isla de Madeira, expedido en la mañana de hoy da cuenta de haber llegado á dicho puerto el yate «Clementina», conduciendo al rey de los belgas.

París.—La propaganda filibustera no se limita ya á los Estados Unidos y á Inglaterra: periódicos de Francia y de Alemania acogen las más absurdas invenciones en contra de España. Uno de estos últimos dice que la importante ciudad de Holguín, en la isla de Cuba, se encuentra cercada por los insurrectos.

Innecesario es añadir que no se ha prestado el menor crédito á esta noticia.

A Filipinas Suez.—Con rumbo á Aden salió hoy de este puerto el vapor correo «Isla de Luzón», de la Compañía Trasatlántica.

Terremotos en el Turkestan Londres.—En el Turkestan se ha sentido un violento terremoto que parece ha ocasionado importantes daños, aun cuando todavía no se tienen detalles del suceso.

Firma de la regente San Sebastián.—La regente ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco; al inspector médico de segunda clase D. Eduardo Carrera.

Ascendiendo á general de brigada por méritos contraídos en la campaña de Filipinas al coronel de infantería D. Ricardo Monet.

Nombrando jefe de la segunda brigada de la primera división del primer cuerpo de ejército á D. Félix Pareja.

Y nombrando de la primera brigada de la segunda división del primer cuerpo de ejército, á D. Francisco Canella.

Telegrama de cortésia El encargado de Negocios Extranjeros de Méjico telegrafía manifestando la mayor gratitud por la indignación con que ha sido recibida en España la noticia del atentado contra el presidente de aquella república.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

Alemania en Africa Tánger.—Ha llegado á este puerto una fragata alemana que reunirá á los buques de las demás potencias enviadas á la costa del Rif para sostener las reclamaciones que prosiguen contra la piratería de algunas tribus marroquíes.

Firma de la regente San Sebastián.—La regente ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco; al inspector médico de segunda clase D. Eduardo Carrera.

Ascendiendo á general de brigada por méritos contraídos en la campaña de Filipinas al coronel de infantería D. Ricardo Monet.

Nombrando jefe de la segunda brigada de la primera división del primer cuerpo de ejército á D. Félix Pareja.

Y nombrando de la primera brigada de la segunda división del primer cuerpo de ejército, á D. Francisco Canella.

Telegrama de cortésia El encargado de Negocios Extranjeros de Méjico telegrafía manifestando la mayor gratitud por la indignación con que ha sido recibida en España la noticia del atentado contra el presidente de aquella república.

Visita

El Sr. Mer y á Val, embajador de España en el Vaticano, ha estado hoy en palacio á cumplimentar á la regente.

Entrevista con Woodford El ministro de Estado, señor duque de Tetuán, ha dado cuenta á la regente de su primera entrevista con el ministro norteamericano Mr. Woodford.

Varias noticias Es inexacto que el Sr. Cos-Gayón haya pensado en ninguna combinación de gobernadores.

El subsecretario del ministerio de Ultramar Sr. Osmá ha salido en el expreso de Francia.

Los amigos del Sr. Montero Ríos dicen que hasta primeros del entrante mes no llegará á esta corte el expresidente del Senado.

Nuestra escuadra Lisboa.—Parece que la escuadra española saldrá al amanecer del domingo con dirección á Cádiz, no celebrándose por este motivo una fiesta que en su obsequio se preparaba.

Habiendo concedido el almirante señor Bermejo un día de descanso á la tripulación, hoy no se ha verificado ninguna fiesta oficial.

Sobre la excomunión El presidente del Consejo de ministros recibió anoche un telegrama del ministro de Estado en el cual le participa que obra en su poder otro del secretario de nuestra embajada cerca de la Santa Sede en el que comunica que ayer habló con el Emmo. Cardenal Rampolla, quien estaba ya enterado por los periódicos del acto realizado por el obispo de Palma.

Su Eminencia hizo presente al secretario de nuestra embajada que pidió explicaciones telegráficas al prelado sobre los motivos de esta determinación, y que mañana dará cuenta del hecho á la Santa Sede.

De Palma de Mallorca Los señores general Azcárraga y conde de Tejada de Valdovinos han conferenciado acerca de la cuestión de los terrenos de la ermita de la Virgen de Lluç.

Se ha inaugurado con gran solemnidad la Exposición agrícola de Monacor.

Ha presidido el acto el señor gobernador civil, bendiciendo el local el señor provisor en nombre del obispo.

El director del Instituto de segunda enseñanza Sr. Herreros ha pronunciado un elocuentísimo discurso.

Es muy considerable el número de productos agrícolas que figuran en la Exposición.

De Cuba El Heraldo de Madrid ha recibido el siguiente despacho de Cayo Hueso: «Han sido devueltos 399 soldados de Victoria de las Tunas, 39 de Holguín, 14 de Cauto y 66 de Puerto-Príncipe y un médico con 136 hombres.

Los voluntarios han sido macheteados por los insurrectos.

Ciento cincuenta infantes y 11 caballos, al mando del comandante D. Joé Torrecilla, salieron de Manzanillo llevando 16 carretas, al pasar por un paraje próximo á Guanay recibieron varias descargas hechas por 200 insurrectos que había emboscados, mandados por Salvador Ríos.

Las tropas leales se defendieron, pero fueron atacados rítmicamente por dos grupos de 200 hombres cada uno, que cargaron contra la tropa, obligándola á formar el cuadro.

Mandados por el comandante militar señor Sánchez Bremón, salieron en su auxilio, de Manzanillo, 200 infantes, logrando á su llegada poner á los rebeldes en precipitada fuga, dejando en el campo de batalla un muerto y varios heridos.

Les fueron cogidos 29 caballos. Nosotros tuvimos 14 muertos y 39 heridos.

Resultó gravemente herido el capitán de la Unión D. Ricardo Estrabé, que falleció poco después, siendo enterrado en Manzanillo con gran solemnidad.

También resultaron cuatro soldados heridos graves.

Elogiase el valor del comandante Sr. Torrecilla.

Se observa gran movimiento entre los rebeldes de Oriente.

En su mayoría van desarmados.

Con objeto de evitar sorpresas se han destruido algunos poblados, entre otros los de Yara y Pijiguaní.

El negro González, al frente de su partida, atacó el poblado de Fomento, y aunque al pronto fúé rechazado, logró después de grandes esfuerzos entrar en él, permaneciendo solo breves tiempo.

Por este motivo se ha destituido al jefe de la guarnición, que era el teniente coronel del batallón de Vizcaya Sr. Larsondi.

Confírmase la elección de Méndez Capote para presidente de la titulada República cubana.

El general Weyler, en vista de que ya está calmada la agitación en las provincias del Occidente de la isla, emprenderá pronto con gran actividad la campaña en Oriente.

Los políticos esperan la subida de los liberales al poder, creyendo que mejorará la situación de la isla.

Ha producido buen efecto el anuncio de que el Sr. Canalejas emprenderá pronto su proyectado viaje á Cuba.

Las visitas que el señor marqués de Palmorola ha hecho á varios pueblos de la provincia de la Habana no tienen otro objeto que el de establecer zonas de cultivo para asegurar la alimentación de los habitantes.

La escuadra española en Lisboa Visita y banquete

Los periódicos de esta mañana dan cuenta detallada de la visita hecha ayer por el almirante Bermejo, en compañía de otros jefes y oficiales de la escuadra española, á la Sociedad de Geografía de esta capital, á la cual pertenecen los hombres más notables de este país.

Dicha corporación dispuso afectuosísima acogida á los marinos españoles, los cuales revelaron el interés que les inspira los adelantos de la ciencia geográfica.

Por la noche asistieron el general Bermejo y su Estado Mayor al banquete con que fueron obsequiados por el ministro de España en esta capital.

Fueron invitados además el ministro de Marina portugués y el Sr. Borja, oficial de la Armada portuguesa, que fué puesto á las órdenes del almirante Bermejo.

Este ha devuelto la visita oficial que le hizo el contrimirante norteamericano, que enarbolará su insignia en el crucero «San Francisco».

Se ha verificado esta tarde á bordo del buque acorazado español «Cristóbal Colón» el anunciado concierto en honor de los jefes

y oficiales de la armada portuguesa. A este acto, que resultó brillantísimo, asistieron, además de gran número de marinos lusitanos, personas distinguidas de la más alta sociedad lisbuense y de la colonia española de esta capital.

Esta noche se da en el teatro de Doña Avelina una función en honor de los jefes y oficiales de la escuadra española; se representará la comedia «Huel de Barafunda».

Dicha función, conforme anunció un despacho anterior de esta agencia, no tendrá carácter oficial.

Los periódicos continúan publicando artículos en términos muy amistosos para España.

La banda de música de la escuadra española ejecutó varias piezas en la plaza de la avenida de la Libertad, siendo aplaudida con verdadero entusiasmo por el inmenso gentío que acudió á oírla.

El público pidió que tocara la marcha de «Cádiz», y la «Marcha Real», española, siendo ejecutadas ambas en medio de los aplausos de la muchedumbre.

Por Telégrafo y Teléfono

El primado de las Españas Madrid 19, 11'30 n.

Telegrafían de San Sebastián diciendo que se indica al cardenal Sancha, arzobispo de Valencia, para la silla principal de Toledo.

Mister Woodford Créese el que nuevo ministro de los Estados Unidos celebrará otra conferencia con el ministro de Estado antes de regresar á Madrid.

Nuestros amigos los yankees Madrid 19, 11'50 n.

Un cablegrama de Washington dice que el presidente Mac Kinley celebró larga conferencia con el general Lee, cónsul de la Habana, referente á los asuntos de Cuba.

Mac-Kinley indicó á Lee la conveniencia de no relevarle del consulado de la Habana.

El general Lee, en vista de las observaciones que se le han hecho, ha accedido regresar á Cuba.

Los amigos de los separatistas Madrid 20, 12'30 m.

Un cablegrama de Cayo Hueso dice que, según noticias de Cuba, los insurrectos aseguran haber devuelto 239 hombres que pertenecieron á la guarnición de Victoria de las Tunas.

Añade que los insurrectos se mueven mucho en Oriente, habiendo resuelto tomar la ofensiva.

En los departamentos de Occidente hay relativa calma.

Weyler en Oriente Asagúrase que Weyler saldrá pronto de operaciones para dirigirlas en el departamento oriental.

Situación grave de la isla Por la escasez de carnes y otros artículos de primera necesidad que se deja sentir, la situación de la isla es de día en día más grave.

Bosch y Fastigueras Madrid 20, 1'15 m.

El exalcalde y exministro Bosch y Fastigueras salió para San Sebastián.

Meeting en Murcia Se ha celebrado en Murcia un meeting al cual han asistido 10,000 personas, protestando contra el alza que han experimentado los precios de los explosivos, á consecuencia del monopolio de que han sido objeto.

El regreso de Sagasta Madrid 20, 1'40 m.

Personas que tienen intimidad con el jefe del partido liberal Sr. Sagasta, han dicho que regresará pronto á Madrid para ponerse al frente de sus amigos y estar dispuesto á las contingencias que puedan sobrevenir.

Cabalas de los políticos En los centros políticos hay algunos hombres que pasan por bien informados y que pertenecen á diferentes fracciones políticas que creen que Sagasta ocupará el poder antes de poco.

Otros suponen que no sucederá tal, que modificará el Gabinete, continuando al frente de él el general Azcárraga, saliendo de él el duque de Tetuán con objeto de facilitar el regreso de las minorías al Parlamento que se abrirá á principios de Noviembre.

El anarquista Sempán Madrid 20, 2'30 m.

El jueves próximo se verá, probablemente en el Supremo, la causa que se sigue al anarquista Sempán, autor de la agresión al teniente Portas.

Los cambios en Filipinas Según un cablegrama de Filipinas, los cambios sobre Europa han bajado en Manila y en el archipiélago magallánico.

Los españoles en los Estados Unidos La junta patriótica española constituida en New-York ha remitido á Madrid 400 libras esterlinas para el fomento de la escuadra.

ORO Pellicer Casa de cambio, Bajada San Francisco, 23. Se compra á los mejores precios en plaza COMPRA Y VENTA al contado, títulos de la deuda Interior Exterior, amortizable y cubas, así como acciones y obligaciones cotizables. Se compran cupones Casos y cosas

Un viajero entra en la fonda de la estación de X... y dirigiéndose al fondista, exclama: —Recuerdo que aquí fué donde almorcé en mis últimos viajes. —Es posible. —Por cierto que me sirvieron admirablemente. —Entonces sería en tiempo de mi anterior.

Imp. «El Regional» de Menos, Villar y Pericoll, calle del Mar, núm. 111.

El Regional

LINEA DE VAPORES

PARA GLASGOW



El "STROMBOLI" zarpa el miércoles 22 del corriente.
 Consignatario: ALBERTO RIES. - Pascual y Genís 27, principal.

Jaraba de hipofosfitos compuesto de SANCHEZ
 Contra la inapetencia, tuberculosis, anemia, debilidad nerviosa y dispepsias.
 Son tan seguros y evidentes sus resultados que los señores médicos lo recetan diariamente.
 Hay frasco de seis y diez reales.
 Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 46, Valencia.

LIQUIDACION de MUEBLES

Ebanistería y Tapicería
 22, COMEDIAS, 22

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo

de ADRIÁN CAYOL
 Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127
 VALENCIA

Pídase el Boch-Cayol

Ebanistería Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,

DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy

FRANCISCO ANDRÉS Y C.

Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén Bajada de San Francisco núm. 8

Frente al Café de España
 Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA



MAQUINAS DE COSER DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.
 Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

PREPARACION Y REPASO

DE LAS ASIGNATURAS DE LA FACULTAD DE DERECHO PARA ALUMNOS LIBRES Y OFICIALES A CARGO DEL

Dr. D. José M.ª Garcia Suarez

y los licenciados D. Lamberto Castells Torroja y D. Pablo Moléndez Gonzalo.
 El curso comienza en 1.º de Octubre.—Samaniego, 24, 2.º

PASAMANERIAS
 TENDA DEL SORDO
 Genéros de punto y puntillas
 Encofes para almas y roquetes
 ROQUELO DE LEON
 TAPINERIA, NÚM. 4
 Extenso surtido en Paquetaría y Mercaría
 Sedas é hilos para Mallas y encajes
 Artículos para Sastros, Corsetería y Zafatería
 Algodones negros indestructibles
 PERFUMERIA BORDADOS

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA
 Calle Avellanás, 4 y 6
 VALENCIA

Talleres de Escultura religiosa

Altars y todo lo referente á construcción de iglesias.

Dorado, decoración y restauración de JOSÉ GERIQUÉ Y CHUST

Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.
 VALENCIA

Hojalatería y Lampistería DE MANUEL ESTEVE

Calle Alta, número 2.—VALENCIA

Prontitud y economía en todo lo perteneciente al ramo de hojalatería y lampistería.

Especialidad en composuras en toda clase de sifones de agua de Seltz.

CRISTALERIA

DE RICARDO MONSERRAT

Construcción y reparación de toda clase de persianas

10, calle Alta, 10
 VALENCIA

Operaciones sin dolor



Operaciones sin dolor

AGUA DEL CANADA

Para teñir el cabello y la barba

Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas.

Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.

Precio, 12 reales.

De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo

SOMBRERÍA, 6 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

RESTAURANT DEL Arte Culinario

Cubiertos desde 4 rs. en adelante
 ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas)
 VALENCIA

ALMACENES EL AGUILA

letra E. - calle de la PAZ - letra E—VALENCIA

SOBRETODOS PARA ENTRETIMIENTO Gran surtido desde 15 á 80 PESETAS

ALMORRANAS MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA

(VULGARMENTE MORENAS)
 Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FIS-TULAS EN EL AÑO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálamo.—Frasco, 2 PESETAS.
 Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 63 Valencia.
 Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

DEL DR. CAÑIZARES
 Esta deliciosa preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia.
 Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis.
 Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna.
 Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago é intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo.
 El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco.
 Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de Zarza Cañizares, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen.
 Magnesia efervescente aromatizada; frasco, 1 peseta.—Esencia Zarza Cañizares; frasco, 0,75 peseta.

Sociedad Eléctrica é Industrial Tarodo y C.ª
 San Vicente, 95.—Valencia
 Material de electricidad para luz.—Teléfonos.—Telégrafos.—Timbres y para rayos.—Incandescencia por gas.
 Depósito del mechero FENIX.
 Instalaciones generales en ambos ramos.
 TELEFONO, 681

LA MAS ECONOMICA
 Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.
 MANUEL SALOM
 Cemento rápido Roquefort.
 Cemento rápido catalán.
 Cemento lento y rápido de la provincia.
 Cal hidráulica del país y extranjero.
 Portland marca Elefante.
 Baldosin catalán azulejos de todas clases.
 Pílas y to a clase de trabajos de piedra artificial á precios sumamente económicos.
 Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

ISAAC ORTI FOTOGRAFO
 Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante
 ECONOMÍA ELEGANTE ESMERO Y PRONTITUD
 Plaza de San Francisco nº 2.º

ESQUELAS MORTUORIAS
 En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.
 Precios reducidos.

EL REGIONAL
 Organo de la Comunión Tradicionalista
 DIARIO DE LA MAÑANA
 Teléfono núm. 724
 PRECIOS DE SUSCRIPCION

	MES Pesetas	TRIMESTRE Pesetas
Valencia Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	0'00	4'50
Resto de España.	0'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas	0'00	10'00
Portugal	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ANUNCIOS
 Ptas. Cts.
 Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).
 En primera plana, línea 1
 En segunda id. id. 50
 En tercera id. id. 40
 En cuarta id. id. 05
 Precios excepcionales al comercio y suscrip-
 tores al diario.

Pago adelantado 25 ejemplares 75 cts. Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.